

印尼羽毛球大师赛 爱吃烧鹅排骨的广州仔梁伟铿首进超级500赛决赛

近期低迷的国羽男双士气为之一振,他也给广东羽坛男双复兴带来了新希望



梁伟铿(左)和搭档王昶在比赛中

图/视觉中国

印尼赛乱象频出,不仅多名球员食物中毒——

2022年印尼羽毛球大师赛场上激烈正酣,场外同样风波不断,有多名球员出现食物中毒症状,各种投诉层出不穷,所幸目前国羽暂时安全。

每年世界羽联东南亚赛季基本都会集中在最炎热的六七月,每逢国羽前往这些地区参赛,都会提醒球员注意饮食安全。本次印尼赛前,奥运冠军蔡赟就曾提醒球队除了要应对印尼魔鬼主场外,不要随便外出就餐。

果然,从前天到昨天,印尼赛陆续有球员出现食物中毒症状。先是马来西亚混双名将陈炳桦因为上吐下泻被迫退赛,他在接受采访时表示,比赛前一天晚上开始感觉到不适,多次出现呕吐和腹泻情况,所以他和搭档谢宜茜在第二轮对阵韩国组合徐承宰/蔡侑玎之前无奈退赛。另外据马来西亚媒体报道,除了陈炳桦之外,马来

西亚还有王耀新、许邦荣、吴顺发等近20人中招。此后泰国选手李美妙和阿里夫也都出现了类似症状,他们在社交平台上晒出了照片,表示在房内休息时感觉非常难受,不得不去医院就医。加拿大选手李文珊随后也宣布中招。

刚刚带队拿到尤伯杯冠军的韩国天才少女安洗莹在女单第二轮对阵美国的王苑力时出现明显的不适症状,当时安洗

莹第一局以19比21输球,第二局开局就被对方打了个4比1,之后安洗莹试图在场边缓和,但最终无法坚持,事后证明患上肠炎。

据了解,中国队在饮食方面比较注意,不允许球员随便外出就餐,目前暂时没有球员、教练或工作人员出现食物中毒或肠炎的情况。

随着中毒事件蔓延,11日,印尼大师赛官方回应运

动员中毒事件,表示所有比赛的运动员被分别安排住在两家酒店,并且都仅为运动员提供早餐菜单,午餐和晚餐不由组委会负责是惯例。世界羽联则与组委会协调,要求球员不要在酒店外点餐或吃东西。

本届印尼大师赛乱象不断,男双前世界第一鲍伊曾吐槽首轮比赛时间太长了,对运动员非常不利。据了解,首轮

入专业队开始,这个昵称就一直挂在他身上,但他自认只是有点婴儿肥,虽是易胖体质但总是先从脸胖起,导致大家都以为他的食量很大,其实并不完全准确。不过为了提升成绩,梁伟铿确实有过魔鬼训练式减肥的经历——每次训练结束后给自己加练跑步,结果两个月时间减重15斤,移动速度和体能上去后,成绩也随之提升。

早在两年前,有广东球迷就开始注意到梁伟铿这个名字。在素有出男双名将传统的广东羽坛,梁伟铿的冒头寄托了太多人的希望。在去年的全国冠军赛上,梁伟铿搭档东莞小将任翔宇,先后战胜当时国羽男双排名第一的“双塔组合”李俊慧/刘雨辰以及张楠/马元哲,夺得冠军,一鸣惊人。但2021年,他也经历了跌宕起伏,一度从国家一队降到国家集训队,直到今年年初才重回国家一队,搭档王昶,重新起航。

现年22岁的梁伟铿是土生土长的广州仔,从小喜欢看港剧,爱吃烧鹅、排骨和虾饺,最开始学羽毛球是受到父亲的影响,自小就有杀球好的优势,10岁进入广州体育职业技术学院开始系统训练,后来师从卢日初。带过梁伟铿的教练都对这位有“肥仔”昵称的球员印象深刻。广州羽毛球队总教练杨新芳认为他有股不服输的劲,击球力量大,不怕吃苦。广州队教练程瑞对他的评价则是性格好,有斗志,瞬间爆发力强,冲劲足,身上有点广东奥运冠军傅海峰的影子。

说起“肥仔”这个称号,梁伟铿多少感觉有点“冤”,从进

入国家队开始,这个昵称就一直挂在他身上,但他自认只是有点婴儿肥,虽是易胖体质但总是先从脸胖起,导致大家都以为他的食量很大,其实并不完全准确。不过为了提升成绩,梁伟铿确实有过魔鬼训练式减肥的经历——每次训练结束后给自己加练跑步,结果两个月时间减重15斤,移动速度和体能上去后,成绩也随之提升。

由于疫情原因,梁伟铿一度有两年多没能参加国际比赛,今年年初本来报名了大阪站和越南站的比赛,也因故取消。直到今年5月,梁伟铿和新搭档王昶才在泰国公开赛上首次亮相,从资格赛打起的他们在十六强战中三局惜败于世锦赛冠军、日本组合小林优吾/保木卓朗。此次印尼赛两人再从资格赛打起,正赛首轮战胜日本组合罔村洋辉/小野寺雅之,次轮战胜老大哥刘雨辰/欧烜屹,四分之一决赛击败奥运会铜牌得主定峰/苏伟译,第一次闯入超级500赛的四强!昨晚,两人再进一步,仅耗时32分钟,便以21比17、21比10速胜东道主组合吉迪恩/苏卡穆约,在参加的第二站国际比赛就闯入决赛,令人惊喜!

两人在比赛中配合默契,王昶网前嗅觉灵敏,封堵到位,梁伟铿后场扣杀霸气、有特点,这对新组合的出现令近期低迷的国羽男双士气为之一振,也给广东羽坛男双复兴带来了新的希望。

羊城晚报记者 苏荇

NBA·焦点

库里奉献超神表演 勇士夺回主场优势

昨天,NBA总决赛第四回合在波士顿凯尔特人主场进行,此前大比分1比2落后的金州勇士放手一搏,最终以107比97击败对手,从而将大比分扳为2比2平。勇士核心库里奉献了一场足以载入史册的表演,在勇士几乎全场处于不利局面的情况下,库里投中7记三分砍下全场最高的43分,带队逆转获胜。下一回合两队将移师金州,勇士也凭借这场比赛胜利重新夺回主场优势。

上一回合,凯尔特人在主场击败勇士,让后者站到了悬崖边上。一旦带着1比3的比分回到主场,勇士将面临极其不利的局面,因此这场比赛已经成了勇士输不起的一场较量。但比赛开始后,凯尔特人仍是全面占优的一方,绿军在全场大部分时间内都处于领先,勇士只能凭借库里一人之力苦苦支撑。

库里在三分线外的威胁相当之大,这让队友们也获得了更多的出手空间。几乎被摁了一整场的勇士在末节迎来了喘息之机,库里和汤普森接连命中三分,让勇士在最后时刻反超了比赛,并将领先优势保持到了最后。上一回合,格林在关键时刻连续出现失误,勇士主帅科尔的排兵布阵也为人们诟病。本回科尔回修了自己错误,他在最后一节将格林放在替补席上,这对勇士的攻防两端反起到很好的效果。

打出超神表现的库里在赛后依旧谦逊,当被问到这是是否自己打得最好的一场总决赛时,库里表示:“我不在乎我打得怎么样,最关键的是我的表现帮助到了球队。”在进入总决赛后,库里场场都有上佳表现,不过他也需要队友更多的支持。从目前的情况来看,汤普森和维金斯依旧是库里最稳定的帮手,而格林在总决赛的发挥大失水准,卢尼理所应当得到更多的比赛时间。

凯尔特人此役发挥同样不俗,可惜他们输给了勇不可当的库里。赛后,绿军仍被不少专家所看好,他们确实是更为整体的球队。这轮系列赛越来越成为库里的个人英雄主义和绿军团队篮球之间的较量,双方都在伯仲之间。如今两队再次重回同一起跑线,鹿死谁手依旧难定。

羊城晚报记者 郝浩宇

有司线裁判在比赛中睡着了!

“欢迎周鹏、任骏飞师兄回家!”

广工学子成功“追星”



羊城晚报讯 记者龙希摄影报道:“欢迎周鹏、任骏飞师兄回家!”6月10日下午,广东东莞大益队队长周鹏和队员任骏飞现身广东工业大学体育馆。现场气氛热烈,同学们激动欢呼,簇拥上前签名拍照,广工学子们又一次“追星”成功了。

作为广工2011届校友的周鹏和2013届校友的任骏飞,这一次回到母校,不仅对同学们进行了篮球技术上的指导,更以“拼搏·攀撑”为主题与师弟师妹们进行了面对面的交流,传递了他们眼中的体育拼搏精神。

在广工体育馆篮球场,周鹏、任骏飞与学校甲组男篮队员进行了2分钟计时3分球定点投篮游戏,两位大师兄轻松取胜,输了的师弟们现场做起了俯卧撑。他们接下来还就篮球技术等方面与队员们进行了交流互动,并现场指导学校第六届学生篮球联赛四强代表队训练。球场内外,惊叹声、欢呼声、笑声此起彼伏。

在交流会上,两位球员大方分享了自己与篮球之间的趣事。被同学问到在国家队时最激动难忘的时刻,周鹏告诉大家:“在赛场上能为国争光,身披绣着中国国旗的战袍并拿到金牌时,便是自己的高光时刻!”

周鹏还和大家分享了自己在广东队拿到第十一冠后的心路历程:“当时在杜锋教练的指导下,球队创新了打法、战术。利用四年时间拿到了三个冠军,夺得第十一冠、实现三连冠后,才觉得自己没有辜负队友和球迷,发自内心的开心和幸福。”

任骏飞也在分享会上鼓励同学们,要在低谷和困难的时期,坚持自我,永不放弃。他也感谢了母校广东工业大学对自己的栽培和关爱,给了自己一个广阔的平台来实现自己的人生价值。

中超前瞻

广州城队:打出精气神,避免三连败

今日17时30分,广州城队将迎来2022赛季中超联赛第一阶段第三轮比赛,应战山东泰山队。前两轮球队攻防两端都暴露出较大问题,主教练范加斯特上轮赛后更对球队



广州城队球员陈俊乐(左)在比赛中拼抢 新华社发

士气低迷表达了不满。第三轮对阵山东泰山队,如何避免三连败,是广州城队不得不思考的问题。由于缺兵少将、股改不顺利加上首轮1比4不敌长春亚泰,广州城队近期士气受到一定挫败。上轮面对同样是全华班的大连人队,球队在攻防两端都犹如散沙。在外援缺席、唐淼因伤未能上场的情况下,球队缺少一名镇得住场的核心球员,李提香虽然表现卖力,但一旦他被对手围堵,广州城队就很难打出具有穿透力的进攻。主教练范加斯特只能在队伍中不断填充“00后”青训球员,比如李卓轩、廖家骏上轮都迎来个人的中超首秀。

10日,范加斯特携队员陈俊乐参加了赛前发布会,他坦言目前球队面临的境况很艰难,不但防守有问题,进攻的处理也是一方面。“我们在备战期间的比赛很少,总体来说球队现在更像是处在备战的阶段,我相信随着时间的推移,球队会变得更好,我相信这一点。”

上轮赛后,范加斯特针对大连人队有两分钟没有派上U23球员提出质疑,其后俱乐部也提出申诉。范加斯特表示目前申诉的结果还在等待足协的最终决定,球队会根据具体的规则去执行相应政策,自己只专注于下一场。

广州城队无外援不同,山东泰山队有几名外援在阵,郝伟在赛前发布会上带来了新外援克雷桑,后者前两轮虽然没有进球,但状态在逐渐回升。另外对于莫伊塞斯的位置,郝伟表示会进行调整,他在场上或会更加灵活,但费莱尼因为有伤在身,上场估计会比较困难。

不过不管对手如何变阵,对于广州城队来说,做好自己更重要,只有将球队重新捏合成整体,打出精气神,才能避免三连败的到来。

羊城晚报记者 苏荇

亮话体坛

球员不清醒事小,处罚不到位事大

新赛季中超刚过两轮,中国足协就已经有点“忙不过来”了。一方面是球员“上火”情况严重,两轮比赛就出现了9张红牌。其中还出现了吃红牌后向主裁判嘲讽性地鼓掌、离场后泄愤踢碎球员通道玻璃门这样的恶劣行为。

另一方面,足协纪律委员会的后续处置情况也引发了不小的争议。例如,同样是在首轮比赛中染红,山东队球员郑铮因蹬踏对手被禁赛4场、罚款4万元;而同样蹬踏对手的徐新,在赛后踢碎球员通道玻璃门的情况下,却只被禁赛2场、罚款2万元,其中,他踢碎玻璃门的行为付出的具体代价只是1万元罚款和1场禁赛。

郑铮之所以受到追加重罚,足协给出的理由是,郑铮在开幕上作为中超球员代表宣誓,因

此他的红牌造成了额外的不良社会影响。但值得商榷的是,郑铮的宣誓人身份不是他自己申请而是足协委派的;而从实际传播的效果来看,一脚踹破玻璃门的徐新,不但有破坏公共财物之嫌,而且负面影响更大;更为重要的是,郑铮的犯规是连贯的动作,是一次错误,相比之下,徐新其实是完成了两个相对独立的暴力动作——场上的犯规和场下的泄愤。

一名犯下两个严重错误的球员,处罚居然只有犯下一个程度类似的严重错误的球员的一半。足协固然对“不良社会影响”的评判有一定的自由裁量权,但是,当裁量的结果和舆论、公众的观感反差过大,足协是否有必要重新审视自身的尺度?

在另一起球场事件中,足协的处理同样引发了争议。大连

人队和广州城队的比赛中,大连人队因为换人的延误,有2分钟的时间没有任一名U23球员在场上,这违反了《2022年中国足球协会超级联赛规程》第十条第九款的规定。

赛后,对于这一幕的解读成了“罗生门”。广州城队提出了申诉,而大连人队却认为,球队可以享受U23球员豁免权,原因是本队的U23球员单欢欢在U23国足备战期间受伤,符合中国足协公布的“U23球员减员补偿政策”。

问题在于,无论是足协开赛前的通知,还是两队赛前的联席会议,都没有任何人提到过单欢欢符合U23豁免政策。而且,从大连人队实际比赛中的调兵遣将来看,显然本来也是对U23球员有所顾忌。

广州城队和大连人队各自

维护球队的利益,无可厚非,但最应该也最有能力厘清事实真相的中国足协,却始终保持沉默,多少令人有些不解。

单欢欢是否在U23豁免政策之列,足协应该尽快做出说明而继续讳莫如深。如果大连人队没有违规,那就还以清白,让他们不用在U23球员使用上束缚手脚;如果广州城队有理,那就按照规则还以3分。如果任由这个问题模糊下去,势必会让大连队接下去的每个对手都置于一种不确定性当中,在客观上形成了一种不公平竞争的局面。

新赛季的中超,大家似乎都还没有进入状态。只是,球员头脑的不清醒,还可以通过足球管理者的惩戒措施来进行提醒,但如果足球管理者的自己头脑不够清醒,那就糟了。

羊城晚报记者 赵亮晨

球员对首粒进球无比渴望

武汉队主帅李金羽赛后承认广州队的大胆逼抢有效遏制了本队的进攻,“广州队虽然是全华班,但八冠王的底蕴还在,他们在防守端非常密集,我们还没有强到可以轻松撕破每个对手的防线。”武汉队全场破门机会寥寥,却把握住了绝杀机会。第80分钟,武汉队中卫栗鹏接应角球头球攻入制胜球。事实上,广州队的年轻球员对首粒进球无比渴望:韦世豪第9分钟射门偏出;李扬第46分钟接应角球头球攻门高出;凌杰第47分钟门前射门被栗鹏神奇挡出;艾菲尔丁第53分钟抽射

擦柱而出。广州队全场射门13次,这是本赛季至今单场射门次数最多的一场比赛,多次利用防守反击打出默契配合,可惜只差临门一脚。首次首发的广州队小将黄光亮认为球队已在慢慢适应中超的节奏,状态已渐入佳境,只是把握机会的能力有待提高。

尽管遭遇三连败,但年轻的广州队在攻防两端的进步是显而易见的,球队正在不断积累经验与信心,与联赛的第一个进球、第一分、第一场胜仗,已经越来越近。

羊城晚报记者 柴智